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Bilag 8. Sammenligning af Københavns Kommunes re-
sultater med resultater fra det Nationale Forsknings-
center for Arbejdsmiljø  

 

Resumé 

Nedenfor sammenlignes resultaterne fra KK’s undersøgelse af sexistisk 
kultur og adfærd 2022 med undersøgelse fra det Nationale Forsknings-

center for Arbejdsmiljø ƵNFAƶ ”Uønsket seksuel opmærksomhed og 
chikane på arbejdspladser i Danmark”, der blev offentliggjort ĘĚ. juli 
ęėęę. NFA’s og KK’s undersøgelser indeholder ni næsten enslydende 
spørgsmål, hvor resultaterne kan sammenlignes (markeret med grønt i 

tabellen). På otte af de ni spørgsmål har KK en lavere forekomst af uøn-

sket adfærd. 

 
Tabel 1. Sammenligning af resultater. 

 

Spørgsmål*  KK: Procent ja 

(af 21.273 be-

svarelser). I alt 

16% har svaret 

ja 

NFA: Pro-

cent ja (af 

9.016 besva-

relser). I alt 

22% har 

svaret ja 

Forskel KK-

NFA 

1. Uønskede seksuelle kommentarer om din krop, tøj eller 

livsstil?   

6,7%  7,5% -0,8% 

2. Uønskede seksuelle kommentarer om dig eller andre, i 

en større gruppe/forsamling?  

5,4%  4,9% +0,5% 

3. Uønskede e-mails eller beskeder på sociale medier med 

seksuelt indhold?   

0,8%  1,9% -1,1% 

NFA: stirrende eller flirtende blikke med seksuelle under-

toner, som var uønskede eller ubehagelige for dig. 

 5,6%  

4. Uønsket fysisk kontakt med seksuelle undertoner, f.eks. 

klap, kys eller omfavnelse?  

3,6%  4,8% -0,8% 

NFA: Uønskede bevægelser med seksuelle undertoner 

rettet mod dig  

 2,9%  
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Spørgsmål* 

 

KK: Procent ja 

(af 21.273 be-

svarelser). I alt 

16% har svaret 

ja 

NFA: Pro-

cent ja (af 

9.016 besva-

relser). I alt 

22% har 

svaret ja 

Forskel KK-

NFA 

NFA: uønskede anmodninger om dates, selvom du alle-

rede har sagt nej 

 2,4%  

5. At nogen har vist dig uønskede pornografiske billeder 

eller andre materialer med seksuelt indhold?  

1,1%  2,3% -1,2% 

NFA: At nogen har fløjtet eller piftet efter dig på en måde, 

som var uønsket eller ubehagelig for dig 

 2,2%  

NFA: at nogen har blottet sig for dig (fx taget sit tøj af) på 

en måde , som var uønsket eller ubehageligt for dig  

 1,3%  

NFA: At nogen har inddraget dig i samtaler om sex mod 

din vilje 

 3,9%  

NFA: At nogen har spredt seksuelle rygter om dig  1,6%  

6. At nogen har fortalt historier med seksuelt indhold, som 

var uønskede eller ubehagelige for dig?   

4,5%  5,0% -0,5% 

7. At nogen har talt nedsættende om køn1 eller seksuel ori-

entering på en måde, som var uønsket eller ubehageligt 

for dig?   

8,1%  14,2% -6,1% 

NFA: Seksuelt betonede aktiviteter (fx lege eller strippere) 

ved festlige arrangementer, som var uønskede eller ube-

hagelige for dig 

 1,0%  

8. At nogen har nedgjort dig på grund af dit køn eller din 

seksuelle orientering?   

2,9%  5,5% -2,6% 

NFA: At nogen har udelukket dig fra socialt samvær eller 

sociale netværk på grund af dit køn eller seksualitet 

 1,7%  

9. At nogen har bedt om seksuelle tjenester til gengæld 

for, at du fik en belønning (f.eks. lønforhøjelse eller for-

fremmelse)?   

0,2%  0,4% -0,2% 

NFA: At nogen har truet med straf eller sanktioner (fx fy-

ring), hvis du afviste krav om seksuelle tjenester 

 0,2%  

NFA: At nogen har taget på dig mod din vilje (fx gramset 

på dig og/eller holdt dig fast) 

 2,8%  

NFA: Forsøg på voldtægt eller faktisk voldtægt  0,2%  

 * Spørgsmål stillet både af KK og NFA er markeret med grønt. Spørgsmål med hvidt 

indgår ikke i KK’s undersøgelse, men indgår i NFA’s undersøgelse. 

 
1 I NFA’s spørgeramme  spørges til  ”kvinder/mænd” og i KK’s spør-
geramme spørges til ”køn”. 


